

ОТЧЕТ

главы Облученского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2022 год

Уважаемые депутаты, участники совещания!

Разрешите представить вам в соответствии с Уставом Облученского муниципального района отчет о результатах деятельности администрации муниципального района за 2022 год, а также обозначить те направления работы, которые я считаю важными и на которых хочу, чтобы мы все сосредоточились.

Главными задачами в работе администрации было формирование и исполнение бюджета района, обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, культуры и спорта, создание комфортных условий проживания для населения, благоустройство территорий.

Благодаря беспрецедентной финансовой поддержке правительства области уже второй год подряд доходная часть бюджета преобладает над расходной. На реализацию национальных проектов и мероприятий Плана социального развития центров экономического роста из федерального и областного бюджетов было выделено 240,2 млн. рублей.

На погашение просроченной кредиторской задолженности и покрытие расходов на оплату коммунальных платежей бюджету района из федерального и областного бюджетов дополнительно выделено 35,0 млн. рублей, за счет полученного финансирования удалось снизить просроченную кредиторскую задолженность на 52 % (с 56,7 млн. руб. до 27,4 млн. руб.).

Уверенно продолжают функционировать основные флагманы экономики, такие как:

- Теплоозерский Цементный завод;
- Кимкано-Сутарский ГОК;
- Кульдурский Бруситовый рудник

Оборот организаций района всех видов экономической деятельности в истекшем году составил 34,2 млрд. рублей.

Из базовых видов деятельности экономики рост был отмечен в производстве цемента и щебня, объем отгруженной продукции увеличился более чем на 10%. Снижение наблюдалось в добыче концентрата железорудного и переработке бруситовой руды на 9 и 17% соответственно.

Объем инвестиций в экономику района по крупным и средним предприятиям в 2022 году составил 2,5млрд. рублей, что на 8,7% превышает уровень 2021 года.

Удалось сохранить стабильность в социальной сфере.

Размер среднемесячной заработной платы вырос на 9,3 тыс. рублей или на 15,1 % (с 61,0 до 70,3 тыс. рублей) практически по всем видам экономической деятельности.

Снижена безработица на 0,4 процентных пункта (с 2,2% до 1,8 %).

Заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках на начало года составила 1794 вакантных места, на одного безработного приходится порядка 10 вакансий.

Численность населения района на 1 января 2023 года составила 23821 человек и к сожалению за год уменьшилась на 301 человек (на соответствующую дату предыдущего года также наблюдалось сокращение численности населения на 314 человека).

Уменьшение численности населения произошло как из-за естественной убыли, так и за счет миграционного оттока населения.

Не смотря на снижение численности населения необходимо отметить, что по сравнению с прошлым годом естественная убыль и миграционный отток населения снизились на 9,3% и 29% соответственно.

В 2022 году по-прежнему приоритетным являлось финансирование социальной сферы, много сделано для улучшения качества жизни людей

Во взаимодействии с правительством Еврейской автономной области в рамках национального проекта «Здравоохранение» выполнены мероприятия:

- по замене оконных блоков в здании Теплоозерской центральной районной больницы.

- произведен монтаж здания амбулатории в п. Бира (внутренние отделочные работы завершены). В текущем году, после благоустройства территории амбулатории, планируется сдача объекта;

- для Облученской районной больницы приобретен передвижной лечебно – диагностический комплекс. Данный комплекс предназначен для проведения медицинской диагностики и оказания помощи населению в труднодоступных районах.

В сфере образования:

Наши дети должны учиться в хороших, современных образовательных учреждениях, на эти цели - проведение ремонтов и оснащение школ и детских садов современным оборудованием муниципальному району в 2022 году было освоено более 39,4 млн. рублей:

- по результатам обращения на «Прямую линию» с губернатором ЕАО, в детском саду № 2 п. Теплоозерск – отремонтирован фасад, заменены оконные блоки и двери, полностью отремонтирована кровля, система водоснабжения и водоотведения, установлены системы наружного освещения и видеонаблюдения;

- для детского сада № 4 г. Облучье были приобретены и установлены 4 теневых навеса;

- в 3-х учреждениях образования (школа № 3 Облучье, школе № 4 п. Хинганск, школа № 8 с.Радде) выполнены работы по частичной замене оконных блоков и стеклопакетов;

- в пищеблоке школы с. Радде произведена замена системы вентиляции;

- в школе № 3 г. Облучье в пяти кабинетах была полностью заменена школьная мебель (парты, стулья, шкафы), в школу № 9 п. Известковый приобретена мебель в кабинет «Точка роста»;

- в школе № 24 п. Бира выполнены работы по ремонту учебных кабинетов для создания Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»;

- в 5-ти школах выполнен ремонт спортивных залов (Облучье, Бира,

Биракан, Хинганск, Лондоко-завод). При поддержке партии «Единая Россия» приобретено спортивное оборудование.

Благодаря спонсорской помощи ООО «Транснефть ДВ» в школе № 2 г. Облучье отремонтирована кровля.

Бесплатным горячим питанием обеспечены 1089 обучающихся начальных классов школ района.

89 обучающихся из малообеспеченных семей и дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, обеспечены бесплатным питанием на сумму 40 рублей в день (20 рублей - областной, 20 рублей - местный).

За счет средств областного бюджета Еврейской автономной области осуществляется поддержка семей граждан, принимающих участие в СВО в части присмотра и ухода за детьми дошкольных образовательных организаций.

Из 113-ти детей с ограниченными возможностями здоровья 92 ребенка были обеспечены 2-х разовым бесплатным питанием на сумму 100 рублей в день, 21 ребенок получил компенсационную выплату. Всего на эти цели было выделено средств местного бюджета 1,4 млн. рублей.

Для обеспечения доступности общего образования в 7 школах района организован подвоз 286-ти школьников. Перевозки осуществляются 9 специализированными автобусами.

В 2022 году в рамках Федеральной программы «Земский учитель» Бираканская школа пополнилась учителем русского языка и литературы. Всего за 3 года реализации Федеральной программы в наш район прибыли для работы 4 педагога.

1062 учащихся (40,6%) в течение 2022 года принимали участие во всероссийской олимпиаде школьников. 355 учеников стали победителями и призёрами школьного этапа олимпиады, из них 53 школьника приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады, 7 из которых признаны победителями и призёрами. Это ученики школ Облучье, Хинганск, Бира, Теплоозерск.

Расходы на образование в 2022 году составили 602,0 млн. рублей или 69% от консолидированного бюджета муниципального района.

Физкультура и спорт:

- выполнены работы по устройству основания для многофункционального плоскостного спортивного сооружения и произведен монтаж спортивно-технологического оборудования, средства были выделены в рамках президентской дальневосточной «Единой субсидии» в сумме 16,8 млн. рублей.

В 2023 году работы по строительству ФОКОТа будут завершены, заключены контракты на асфальтирование дорожек, монтаж хоккейной коробки и укладку искусственного покрытия на футбольном поле.

С мая 2022 года приступил к работе с населением физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном «Дальневосточник». Посетить бассейн имеют возможность все категории граждан: дети, взрослые, ветераны, инвалиды. Для отдельных категорий предусмотрены льготные и бесплатные посещения.

Спортсмены Облученского района уверенно заявляют себя на соревнованиях по волейболу, баскетболу, футболу, самбо, джиу-джитсу, карате-до.

В течение года спортсмены приняли участие в 118 соревнованиях различного уровня и заняли 97 призовых мест.

Наша задача – не снижать темпов и работать над массовостью спорта среди всех категорий населения.

ЖКХ и дороги:

Жилищно-коммунальное хозяйство – это прежде всего вопрос жизнеобеспечения людей: услугами теплоснабжения, водоснабжения и электроэнергией. Для бесперебойного прохождения отопительного периода на ряде объектов в плановом порядке проведены мероприятия по замене котельного оборудования и сетей тепло и водоснабжения.

В рамках государственной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры», ресурсоснабжающей организацией ГП

ЕАО «Облэнергоремонт плюс» проведена замена котлов на центральной котельной г. Облучье, на котельной ВЧД, котельной с. Дуречье и п. Известковсковый.

В рамках Единой президентской субсидии, совместно с правительством области и ресурсоснабжающей организацией «Облэнергоремонт плюс», в г. Облучье проведена колоссальная работа по выводу из эксплуатации парокотельной и установке двух блочно-модульных котельных. В результате замены парокотельной на блочно-модульные уменьшился объем потребления энергетических ресурсов и улучшилось качество услуг теплоснабжения и горячего водоснабжения.

В рамках реализации мероприятий Плана социального развития центров экономического роста блочно-модульные котельные установлены в школе № 2 г. Облучье» и филиала школы № 9 п. Известковской.

Проведены работы по замене линии теплотрассы в поселках Биракан, Хинганск и Бира.

В п. Теплоозерск отремонтировано 6 шахтных колодцев питьевого водоснабжения и приобретено 2 центробежных насоса.

На благоустройство района, в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», в 2022 году освоено 8,4 млн. В течение года во всех поселениях района выполнены работы по благоустройству общественных и дворовых территорий (3 общественных: Бира, Биракан, Теплоозерск и 4 дворовых: Кульдур, Известковой, Пашково, Облучье).

Облученскому городскому поселению на реализацию проекта «1000 дворов» в 2022 году было выделено денежных средств на сумму – 7,9 млн. был благоустроен двор по ул. Интернациональная д. 24 (асфальтирование, освещение территории, установка урн, лавочек и детской площадки).

В рамках реализации мероприятий, включенных в Перечень первоочередных мероприятий, направленных на поддержку социально значимых отраслей Еврейской автономной области была приобретена и смонтирована универсальная спортивная площадка и детская игровая

площадка в поселках Кульдур и Будукан, установлено ограждение на игровой и спортивной площадках в п. Биракан и с. Радде и приобретены две хоккейные коробки в с. Пашково и с. Радде. В 2023 году заключили контракт на монтаж коробок.

Региональным оператором по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в ЕАО произведен капитальный ремонт кровли жилых домов п. Хинганск, по улицам Октябрьская, д.10 и Октябрьская, д.12; в п. Теплоозерск отремонтирована кровля многоквартирных домов по улице Калинина, д. 19 и Калинина, д.21 и проведен ремонт внутридомовых инженерных сетей по улице Вокзальная, д 3.

В рамках программы «Переселение из аварийного жилого фонда», в 2022 году на территории Еврейской автономной области было приобретено 30 квартир, из аварийного жилья переселено 81 человек.

За счет средств, выделенных на реализацию первоочередных мероприятий выполнены работы по устройству уличного освещения в п. Бира и п. Лондоко-завод.

8,3 млн. было выделено на оборудование безопасных пешеходных переходов на прилегающих территориях общеобразовательных учреждений в четырех населенных пунктах (п. Биракан, п. Бира, п. Лондоко-завод и п. Теплоозерск). Отремонтирована подъездная площадка к фельдшерско-акушерскому пункту поселка Кульдур – 2,3 млн.

За счет средств президентской дальневосточной «Единой субсидии» и средств дорожного фонда администрацией района были выполнены работы по восстановлению автомобильных дорог в с. Пашково и ремонт подъезда к с. Пашково.

В рамках муниципальной программы «Сохранность и развитие сетей автомобильных дорог», ежегодно проводятся мероприятия по расчистке от снега, грейдированию и окосу обочин дороги Пашково-Радде. В результате проведенной работы по содержанию дорог, люди имеют возможность беспрепятственно добраться до населенных пунктов.

За счет средств местного бюджета проведен ремонт дороги по ул.

Садовая в г. Облучье, по ул. Трудовой, ул. Волочаевской и Железнодорожной п. Известковый.

В Облученском районе организованы пассажироперевозки по муниципальному маршруту «Облучье-Радде-Облучье», рейсы осуществляются 2 раза в неделю, на эти цели в 2022 году освоено 1,5 млн. средств местного бюджета.

Культура:

В рамках федерального проекта партии «Единая Россия» «Культура малой Родины», муниципальному учреждению «Театр Юного зрителя» на поддержку творческой деятельности выделена субсидия в размере 3,2 млн. рублей.

Средства были освоены в полном объеме на постановку детского спектакля «Путешествие Нильса с дикими гусями» и выполнение ремонтных работ в фойе и гримерной комнате театра.

В рамках реализации первоочередных мероприятий, направленных на поддержку социально значимых отраслей ЕАО в ИКДЦ пос. Теплоозерск произведена замена окон и оконных витражей, на сумму более 4 млн. рублей.

Театр юного зрителя участвует в программе Пушкинская карта, что позволяет молодежи Облученского района бесплатно посещать культурно-массовые мероприятия.

На территории района реализуется федеральный проект «Пушкинская карта». Цель проекта – это повышение популяризации культурных мероприятий среди молодежи. В 2022 году было получено 583 карты из 689, что составило 84,6%, с начала работы программы реализовано 458 билетов, на общую сумму 198,4 тыс.рублей.

В рамках года культурного наследия народов России, творческим коллективом театра был разработан проект «Art-квартал у ТЮЗа», который был успешно реализован в течение летнего периода. Этот проект дал возможность проявить творческие способности всем жителям г. Облучье в таких направлениях, как живопись, искусство театрального грима, народный танец, театральное творчество. На заднем дворе театра было организовано

пространство для комфортного просмотра спектаклей на свежем воздухе.

Воспитанники Детской школы искусств г. Облучье регулярно представляют район и Еврейскую автономную область на конкурсах и фестивалях различного уровня, где становятся победителями и лауреатами.

В 2022 году двое учащихся школы искусств стали победителями в конкурсе на присуждение премии губернатора ЕАО для поддержки талантливой молодежи от Облученского муниципального района в номинациях: художественное творчество и профессиональное мастерство.

В ушедшем году на территории района организован ряд мероприятий, направленных на формирование активной гражданской позиции молодежи. Проведены концертные программы, посвященные Дню России, в поддержку Президента России, Российской Армии и спецоперации.

Молодежь Облученского района приняла активное участие в фестивале активных граждан «ЕАО - территория действий», по итогам фестиваля район получил номинацию «Самый PROдвинутый район».

В течение 2022 года 9 молодых семей, получили свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального строительства. Из них одна многодетная семья, 7 семей с одним и двумя детьми и одна семья, не имеющая детей. Общий размер средств бюджета, привлеченных в рамках реализации программы в 2022 году составил порядка 6,5 млн. рублей.

СВО:

При главе района создан штаб по социальной поддержке семей военнослужащих, добровольцев и волонтеров, участвующих в специальной военной операции. Органы местного самоуправления в лице глав, депутаты, общественные организации, волонтеры и однопартийцы, ведут работу по взаимодействию с семьями мобилизованных граждан, по оказанию помощи участникам СВО.

Облученское городское поселение предоставило на приобретения твердого топлива компенсацию на сумму 96 000 тысяч рублей, а также обеспечивало семьи дровами.

Теплоозерское городское поселение предоставило на эти же цели компенсацию на сумму 60 000 тысяч рублей и так же обеспечило семьи дровами.

По поручению губернатора, правительство области заключило контракт с ООО «ВТК ИНВЕСТ» и «Облэнергоремонт плюс» на поставку твердого топлива семьям мобилизованных граждан.

Неоценимую помощь, оказал Секретарь местного отделения партии "Единая Россия" Рамазанова А.М. Он оказывал помощь в приобретении топлива не только семьям мобилизованных работников, ушедших с дистанции пути, но и семьям, не связанным с предприятием.

Для оказания помощи мобилизованным и добровольцам во всех поселениях района самоорганизовались волонтеры. Они льют окопные свечи, плетут и покупают маскировочные сети, шьют белье, вяжут носки, освоили технику приготовления сухих борщей и многое, многое другое, покупают и отправляют не только предметы первой необходимости, но и различные предметы военного оснащения – форму, прицелы и т.д. Волонтерам помогают предприниматели, различные организации, школы, церкви. Эта работа будет продолжена до нашей Победы!

Завершая доклад об итогах года, в первую очередь хотел поблагодарить за совместную плодотворную работу правительство области, глав поселений, депутатов всех уровней, силовые структуры, общественные организации и руководителей крупных предприятий. Уверен, что мы объединим все свои усилия по достижению лучших результатов.

В текущем году мы должны сохранить стабильность в социально-экономической сфере и продолжить работу над всеми начатыми объектами, сделать предстоит не мало.

В 2023 году наш район по-прежнему остается активным участником мероприятий национальных проектов и Единой субсидии. На эти цели в текущем году предусмотрено 238,5 млн. рублей.

В рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста, инициированного полномочным представителем

Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрием Трутневым, при поддержке губернатора области Ростислава Гольдштейна, Облученскому району выделены средства в сумме 82,3 млн.:

- ремонт кровли здания детского сада № 4 г. Облучье;
- замена окон здания детского сада п. Известковый;
- ремонт школы им. Г.И. Радде в том числе поставка мебели;
- капитальный ремонт пришкольной территории школы № 2 г.

Облучье.

- разработка ПСД на капитальный ремонт школы №2 г. Облучье, школы №18 п. Теплоозерск, школы № 9 п. Известковый и филиала школы №9 п. Двуречье.

- благоустройство дворовой территории, расположенной в г. Облучье по ул. Денисова д.15, 15А, 15Б.

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» планируется благоустройство общественных и дворовых территорий (3 общественных территории Биракан, Пашково, Теплое озеро и 2 дворовых территории в г. Облучье);

В рамках дорожного фонда выполнение работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения.

С 2022 года в г. Облучье, благодаря финансированию в рамках «Единой субсидии» ведутся работы по реконструкции мостового перехода по ул. Ленинская. Выполнение работ планируется завершить в 2023 году.

В 2023 году в рамках программы «Переселение из аварийного жилого фонда» планируется

- строительство многоквартирного дома в г. Облучье (контракт заключен, дом на 135 квартир);
- приобретение квартир для жителей с.Пашково;

Участие в федеральном проекте партии «Единая Россия» «Культура малой Родины», постановка спектакля по произведению А.С. Пушкина «Пиковая дама».

Строительство фельдшерско-акушерских пунктов включено в

народную программу «Единой России», которую курирует губернатор ЕАО. На сегодняшний день работы по возведению ФАПов в п. Семисточном, п. Будукане, п. Лондоко, с. Пашково и с. Башурово уже на стадии завершения. Осталось благоустроить территории вокруг медицинских пунктов.

Также за счет средств, выделенных в рамках президентской дальневосточной «Единой субсидии» планируется возведение модульных гаражей для автомобилей скорой медицинской помощи в п. Бира, п. Теплое озеро, п. Биракан, с. Пашково и г. Облучье.

Совместно с правительством области и ресурсоснабжающей организацией «Облэнергоремонт плюс» планируется установка блочно-модульной взамен устаревшей центральной котельной г.Облучье.

Еще раз благодарю всех за слаженную работу, уверен - вместе мы решим любые задачи, которые перед нами ставят время, общество и государство.